







中国医师节 特





西医弗用,打造温暖型病区

市市直机关医院重症照护病区,用精准守护延展生命长度

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 褚思雨 通讯员 卢加雷

对于重症患者和失能、半失能慢病患者来说,专业的医疗救 治及照护是生命的重要防线;而临床终末期、肿瘤终末期患者,不 仅需要医疗,更需要亲情般精心呵护。在济宁市市直机关医院重 症照护病区,医生们用每一份精准守护每一份健康,用每一个专 注表达对生命的敬畏,优质贴心的医疗服务使这里有了更多的温 情,不断演绎着生命的力量

增设重症照护病区 提高患者生存质量

去年5月,为满足患者多层 次、多样化的医疗需求,该院增 设重症照护病区。以诊治慢性重 症患者为特色,主要收治各类心 功能衰竭、呼吸衰竭等病情较重 的患者;失能、半失能慢病患者; 严重营养不良、代谢失衡及水、 电解质紊乱患者;长期卧床需营 养支持的临床终末期以及肿瘤 终末期患者等。精良的医疗器械 和专业的技术力量,能够满足重 症患者抢救、治疗、终末照护等 高质量个性化服务需求

在济宁市市直机关医院内 科重症照护病区,每一张病床都 配备了心电监护仪、经鼻高流量 氧疗仪、呼吸机、除颤仪等仪器 设备,跟普通病房相比,这里"麻 雀虽小, 五脏俱全"。"区别于综 合医院的重症监护病房,我们这 个病区以照护为主要目的。"济 宁市市直机关医院内科主任王 青川说。在规范管理的前提下, 病房允许1个家属陪护,并全程

参与制定对患者的治疗、护理计 划。尽可能为患者提供正常生活 的环境,而非像ICU病房那样实 施严格的限时探视制度。

"在临床治疗过程中,我们 发现不少高龄老人长期卧床、多 病共存,这类病患往往因合并症 多、病情变化大、护理要求高、住 院周期长、反复住院治疗等情 况,很难在三级医院找到合适的 科室收治,设立照护病区,填补 了这一空白。同时也对我们的救 治能力提出了更高的要求。"为 此,王青川主任和科室医生们主 动申请前往上级医院进修,积累 临床经验,增强全科思维能力。 并时刻以患者需求为出发点,竭 尽全力为患者提供科学、前沿、 全面、温馨的医疗服务。

该病区始终坚持用一颗至 善至美的仁心去服务患者,用一 颗慎终如始的恒心去钻研业务。 针对收治的一些患者已经承受 不了放疗、化疗副作用对身体的 损伤,创造性的加入中医疗法, 固本培元,中西医并用,增强改 善患者体质。医院重症照护病区 的一切都为了能提高患者的生



(左)带领 姬允龙 (右)杳看 患者病

王青川

命质量,让他们人生的最后旅途 充满温情。同时,重症照护病区 所拥有的一支技术精湛、服务热 情,勇于创新的优秀医疗团队, 也为病区快速长远发展提供了 更多依仗。

点滴积累全力以赴 方能不负生命嘱托

医院内科主治医师姬允龙 在重症照护病区已工作了一年 多,他觉得虽然压力比以前大了 很多,但是动力也足了很多。"会 遇到一些困难,很多病例以前没 有接触过,要掌握的知识太多, 必须不断学习。白天遇到困难向 前辈请教,晚上就去查阅资料, 审视工作中有没有不完善的地 方,这样才能不断提高,才能更 好的服务这些患者。"姬允龙说, 跟以前相比,重症照护病区对患 者的关注不仅体现在医疗上,在 心理上关注要更多一些,在这里 工作责任感更强

"相信咱了,就是一种生命 嘱托,我们就有责任去做好。"王 青川主任坦言,重症照护病区治 疗风险高,随时都可能出现紧急 情况,身为医生不仅要在技术层 面学好基本功,还要具备准确判 断、快速反应、紧急施救的应变 能力,这也正是照护病区工作的 特殊之处。"来到这里的患者病 情大多处于末终期了,再好的医 疗手段也无法逆转。治疗照护过 程中,我们首先给予合理用药, 减少痛苦,延长生命。此外,更重

要的是给他们创造合适的护理 环境和充满温情的氛围。让他们 在家人的陪伴下走完最后一段

重症照护病区成立一年来, 已为200余名患者提供了多方 位、人性化、长期全面的照护和 临终关怀。作为基层医院,医保 政策好,报销比例高,大大减轻 了患者的经济负担。

对病区的医务人员而言,每 份患者及家属的期望都是沉甸 甸的嘱托。无数个日日夜夜,从 患者的角度出发,制定合适完善 的诊疗和照护方案,关注心理健 康,营造温馨环境。他们一点一 滴的积累与付出,都赢得了患者 及家属的满意和认可,成为患者 心中的那片暖阳。



找记者 上賣点

全省726名记者上线,与 用户实时互动。膏点间 诊、壹点问暖、壹点问财 ……随时为您解疑答问。

賣点情报站

情报员遍布全省,覆 盖全域, 打造山东最 大正舆情聚集平台。

特色频道、栏目

头条、看点、视频、直播、评 论、摄影、味道、爱动…… 30+特色频道,日推送信息近 万条: 嗷夜、昱见、读点、法 眼……数十个知名专栏,引领 齐鲁舆论新高地。

壹点号

内容垂直,覆盖面 广, 日产内容干余 条。搭建旅游、财 经 政条 摄影 文 学聚集的自媒体新平 台。

综合传播力

中央网信办《网络传 播》杂志全国主流媒体 APP传播力排行榜第二 名,全国稿源单位移动 端综合传播力排行榜第 四名。

